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                              Cele nauczania
Zakres materiału A B C D A B C D

Waga
materiału

Liczba
zadań

1. Zdanie,równoważnik zdania.
2. Zdanie pojedyncze i złożone.
3. Związki wyrazowe w zdaniu.
4. Przydawka.
5. Dopełnienie.
6. Okolicznik.
7. Zdanie złożone współrzędnie

i podrzędnie.
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Waga celów 2 2 2 - - 1 2 1 10 30

Liczba zadań 6 6 6 - - 3 6 3 30

% zadań 20 20 20 - - 10 20 10 100

Waga poziomów 6 4 10

% zadań poziomów 40 60 100

                                                                                                                                      OPRACOWANIE: Alicja Krysztofiak



Test wielostopniowy z języka polskiego

Dział: składnia             klasa: piąta

CZĘŚĆ I – Umiejętności podstawowe ( ocena dopuszczająca i dostateczna)

1. Uzupełnij podane zdanie :

Wypowiedzenie, które nie zawiera osobowej formy czasownika nazywamy

.........................................................................................................................

2. Podkreśl wypowiedzenie, które jest równoważnikiem zdania:

A. Szukam mojego kolegi Łukasza.

B. Nie widziałeś mojego kolegi Łukasza?

C. Gdzie mój kolega Łukasz?

3. Zamień równoważnik zdania na zdanie o tej samej treści:

Jeden bilet do Krakowa.   ................................................................................

4. Uzupełnij podane zdanie:

Zdanie pojedyncze ma jedno   .............................. , a zdanie złożone musi

posiadać co najmniej dwa.

5. Podkreśl zdanie złożone:

A. Kto tam?

B. Jesteś tam?

C. Jesteś tam i słuchasz?

6. Uzupełnij podane zdanie:

      Wśród związków wyrazowych w zdaniu pojedynczym wyróżniamy związek

....................   i związki poboczne.



7. W podanym zdaniu podkreśl związek poboczny:

Mały kotek cicho miauczy.

8. Podkreśl wyraz podrzędny (określający) w podanym związku:

zakwitły w ogródku

9. Uzupełnij zdanie:

      Część zdania, która jest określeniem rzeczownika to  .........................

10.  Dopisz przydawkę do podanego rzeczownika:

  ..........................   sukienka

11.  Podkreśl przydawkę w podanym zdaniu:

Słoneczne promienie zaglądają nieśmiało do pokoju.

12. Która z podanych odpowiedzi nie jest cechą dopełnienia? Podkreśl ją.

A. jest najczęściej określeniem czasownika

B. odpowiada na pytania przypadków zależnych

C. jest częścią mowy

D. jest częścią zdania

13. W podanym zdaniu podkreśl dopełnienie:

Przygnębione psisko opuściło puszysty ogon.

14. Która z podanych cech nie dotyczy okolicznika?

A. jest częścią mowy

B. wyrażony jest zazwyczaj przysłówkiem lub rzeczownikiem z

przyimkiem

C. jest najczęściej określeniem czasownika



D. odpowiada na pytania :jak? gdzie? kiedy? skąd? dokąd? dlaczego?

którędy?

15. Wpisz do nawiasu pytanie, na które odpowiada podkreślony okolicznik:

Droga prowadziła przez las. ( ..........................  )

16. Podane zdanie uzupełnij okolicznikiem:

...........................   przytrafiła mi się dziwna przygoda.

   ( kiedy?)

17. Przeczytaj poniższe stwierdzenie i postaw znak  X  przy odpowiedzi:

TAK  lub NIE.

Zdanie: „ Wiatr rozgonił chmury i ukazało się słońce.” Jest złożone

podrzędnie.

               TAK  .....                          NIE .....

18. Połącz podaną parę zdań tak, aby powstało zdanie złożone podrzędnie:

Idę na basen.         Chcę popływać.

..................................................................................................................

CZĘŚĆ  II – Umiejętności ponadpodstawowe (ocena dobra i bardzo dobra)

1. Z podanych wyrazów ułóż zdanie złożone:

deszcz, pójdziemy, bo, na, będzie, wycieczkę, padał, nie

....................................................................................................................

....................................................................................................................

2. Podkreśl związek przynależności:

tato łowi,  łowi ryby,  łowi w jeziorze



3. W wolne miejsce wpisz odpowiedni wyraz z nawiasu tak, aby powstał

związek zgody :

pianista  ...............................( z Japonii, utalentowany, Japończyk)

4. Przeczytaj reklamę i podkreśl w niej jeden związek rządu :

„Pij soki owocowe, będziesz miał mądrą głowę.”

5. W podanym zdaniu podkreśl przydawkę wyrażona liczebnikiem:

Moje mieszkanie znajduje się na trzecim piętrze.

6. Skreśl wyraz, który nie jest przydawką:

pasiasty, w kratę, na stole, mój

7. Nazwij grupę podanych określeń:

nadzwyczajna, bliski, ósmy, twój, z drewna

Są to  .............................................................

8. Podkreśl tę nazwę państwa, która pełni funkcję dopełnienia:

A. Mój brat nie był w Szwajcarii.

B. Mój brat zachwycił się Francja.

9. W podanym zdaniu podkreśl okolicznik wyrażony rzeczownikiem

z przyimkiem:

Chętnie pójdę z tobą do kina.

10. Podkreśl zdanie, w którym rzeczownik „kapelusz” pełni funkcję

okolicznika:

A. Prawie nigdy nie nosił kapelusza.

B. Magik wyciągnął królika z kapelusza.



C. Kapelusz zdobił jego głowę.

11. Nazwij grupę podanych określeń:

prosto, wczoraj, w sklepie, na ławce, szybko, przy moście

Są to  ...............................................................................

12. Sporządź wykres podanego zdania:

Harcerze szybko rozbili namiot, ponieważ zbliżała się burza.

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

                                                                  Opracowanie: Alicja Krysztofiak


